Sistemi di forze, risultante, equilibrio, legge di inerzia. Legge di gravitazione universale, peso. Forza di attrito.

Un CORPO COMPOSTO di parti e' fermo se, per definizione, e' ferma ogni sua parte.
La SOMMA VETTORIALE di forze allineate e' isomorfa alla somma dei numeri relativi.
La RISULTANTE di un sistema di forze e', per definizione, la loro somma vettoriale.
	forze applicate a un PUNTO materiale
	si

	in generale 
	no

	forze ALLINEATE applicate a un CORPO RIGIDO
	si

	FORZA PESO su un CORPO RIGIDO
	si


LEGGI della RISULTANTE

d: la risultante equivale all’intero sistema di forze?

r: dipende

2 FORZE OPPOSTE applicate a un corpo rigido

-1

forze opposte allineate




forze opposte non allineate
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-2

il corpo e’ statico





il corpo ruota

-3 anche se in entrambi i casi R=0

Il moto di un corpo dipende: 1: dalle forze agenti sul corpo e 2: dalle condizioni iniziali del moto.
LEGGE di INERZIA, o 1a LEGGE di NEWTON

Se la risultante delle forze agenti su un punto materiale e' = 0, il moto dipende dalle condizioni iniziali:

- se il punto materiale e’ fermo, allora rimane fermo
- se il punto materiale e’ in moto, allora il moto prosegue con moto rettilineo uniforme
La legge di GRAVITAZIONE UNIVERSALE e il PESO di un CORPO.

La forza di attrazione gravitazionale e':

- attrattiva
- direttamente proporzionale alla massa dei corpi
- inversamente proporzionale al quadrato della distanza tra i corpi
- G costante di gravitaz universale

Universale: La legge e' universale poiche' ogni corpo attira ogni altro.
es: pianeti-pianeti, pianeti-abitanti, abitanti-abitanti.
Trascurabile: Nel caso dell’attrazione abitanti-abitanti, la forza di gravita' non e' rilevabile ai nostri sensi poiche' la loro massa e' troppo piccola.

Il peso di un corpo e' da identificarsi con la forza di gravitazione che la Terra esercita sul corpo.

Il peso di un corpo non e' una proprieta' che dipende solo da lui, bensi' e' una proprietà di interazione tra il corpo e il pianeta su cui si trova.
Tipi di attrito: Distinguiamo 2 tipi di attrito: attrito statico e attrito dinamico.
LEGGE della FORZA di ATTRITO STATICO
La f di attrito statico puo' variare da 0 a un valore max, superato il quale il corpo viene messo in moto.

extra: 

LEGGE della FORZA di ATTRITO STATICO
la forza di attrito statico massima, o forza di stacco, e’ direttamente proporzionale alla forza di unione tra le superfici a contatto

2: La f di attrito:

· dipende dalla struttura delle superfici
· non dipende, con buona approssimazione, da:

· area di contatto
· velocita' relativa dello strisciamento
dida: l’attrito dinamico e il confronto tra gli attriti viene approfondito in altra sede.

 Confronto tipi di attrito: Il coefficiente di attrito statico e' maggiore del coefficiente di attrito dinamico (nella stessa situazione).



FMAX=k*FU
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0<=F<FMAX
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